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Ata da Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um da Câmara Municipal de 

Novo Oriente do Piauí, aos três dias do mês de maio do ano em curso, às dezenove 

horas, realizou-se no Salão Nobre da Câmara Municipal de Novo Oriente do Piauí, a 

sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, Presidida pelo Senhor 

Vereador: José Nilton Vieira de Sousa e secretariada pela senhora vereadora: Maria 

Gilmara Ferreira, estiveram presentes os Senhores Vereadores: Jaquelyne Nunes de 

Carvalho Soares, Marcos Antonio Pereira da Silva, Silmara Rodrigues Ferreira, 

Manoel Messias Alves Martins, Agostinho Lopes da Silva e Francisco das Chagas 

Martins Júnior e deixou de comparecer o Senhor Vereador: Emerson Gomes da Silva, 

havendo número legal o Senhor Presidente deu por aberta a sessão, dando 

continuidade foi procedida a leitura da Ata anterior a qual foi aprovada sem 

observações, prosseguindo o Senhor Presidente repassou para a 1ª secretária fazer a 

leitura da nota de esclarecimento do Senhor Vereador: Emerson Gomes da Silva, logo 

depois fez a leitura da indicação do Senhor Vereador: Emerson Gomes da Silva 

indicando Que o Poder Executivo Municipal realize através da Secretaria Municipal 

de Obras e Meio Ambiente, que encaminhe ao Órgão Competente da Agespisa  

(águas e esgotos do Piauí S/A) que realize inspeção na qualidade da água do Bairro 

Gil Marques, que providencie outra caixa de água para o Bairro Gil Marques, como 

exigir da Empresa que ao perfurar buracos tanto no calçamento como no asfalto 

reformar da mesma forma que o encontrou, logo após fez a leitura da indicação do 

Senhor Vereador: Emerson Gomes da Silva indicando Que o Poder Executivo 

Municipal realize através da Secretaria Municipal de Obras, a restauração da ponte de 

madeiras que dar acesso ao Povoado Pé da Serra e Bento Gonçalves, o mais urgente 

possível, como também iniciar a recuperação das estradas do Município, pois já tem 

locais que está de difícil acesso, como a ladeira do Pedro Lopes que dá acesso do 

Brejinho ao Bairro Gil Marques e Buritizal, como também fazer o roço das estradas, 

logo em seguida fez a leitura do parecer jurídico sobre Projeto de lei que institui o 

conselho Municipal de agricultura, prosseguindo fez a leitura do parecer jurídico 

sobre Projeto de lei que trata do licenciamento ambiental e fontes sonoras, dando 

continuidade fez a leitura da emenda modificativa da senhora vereadora: Silmara 

Rodrigues Ferreira sobre o Projeto de lei nº 09/2021 que dispõe sobre o conselho 

Municipal de agricultura - COMAG e dá outras providências, dando continuação fez 

a leitura da justificativa e do projeto de lei nº 012/2021 que Dispõe sobre a instituição 

do dia do Evangelho no município de Novo Oriente do Piauí-PI e dá outras 

providências, em seguida o Senhor Presidente facultou a palavra ao plenário para 

discussão das indicações do senhor Vereador: Emerson Gomes da Silva o qual 

nenhum dos senhores vereadores quiseram fazer uso, logo após o senhor presidente 

colocou em votação a indicação do Senhor Vereador: Emerson Gomes da Silva 

indicando Que o Poder Executivo Municipal realize através da Secretaria Municipal 

de Obras e Meio Ambiente, que encaminhe ao Órgão Competente da Agespisa  

(águas e esgotos do Piauí S/A) que realize inspeção na qualidade da água do Bairro 

Gil Marques, que providencie outra caixa de água para o Bairro Gil Marques, como 

exigir da Empresa que ao perfurar buracos tanto no calçamento como no asfalto 

reformar da mesma forma que o encontrou, depois o senhor presidente colocou em 
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votação a indicação do Senhor Vereador: Emerson Gomes da Silva indicando Que o 

Poder Executivo Municipal realize através da Secretaria Municipal de Obras, a 

restauração da ponte de madeiras que dar acesso ao Povoado Pé da Serra e Bento 

Gonçalves, o mais urgente possível, como também iniciar a recuperação das estradas 

do Município, pois já tem locais que está de difícil acesso, como a ladeira do Pedro 

Lopes que dá acesso do Brejinho ao Bairro Gil Marques e Buritizal, como também 

fazer o roço das estradas, ambos foram aprovados por unanimidade pelos senhores 

vereadores presentes: Maria Gilmara Ferreira, Jaquelyne Nunes de Carvalho Soares, 

Marcos Antonio Pereira da Silva, Silmara Rodrigues Ferreira, Manoel Messias Alves 

Martins, Agostinho Lopes da Silva e Francisco das Chagas Martins Júnior, 

prosseguindo o senhor presidente comunicou que o balancete da prefeitura municipal 

referente ao mês de janeiro de 2021 já se encontra na Câmara Municipal, 

prosseguindo o senhor presidente repassou para a 1ª secretária fazer a leitura das 

folhas de despacho, o qual o senhor relator concedeu o prazo de sete dias para 

inclusão de emendas para ambos os projetos de leis, continuando o senhor presidente 

colocou em discussão os projetos de leis em tramitação, a qual fez uso da palavra a 

senhora vereadora: Silmara Rodrigues Ferreira disse que entrou com emenda para 

formação do conselho de agricultura com maior participação da sociedade civil no 

conselho para desenvolvimento da agricultura familiar e claro que fica para discussão 

do plenário mas acredita que esse posicionamento no conselho os vereadores vão 

concordar, depois o senhor presidente repassou a presidência da sessão para o senhor 

vice-presidente, dando continuidade fez uso da palavra a o senhor vereador: José 

Nilton Vieira de Sousa parabenizou o secretário de meio ambiente pelo excelente 

trabalho e disse que analisou cada projeto e que repassou para assessoria jurídica e 

também os erros de digitação já foram corrigidos e que a assessoria jurídica deu 

parecer favorável e também tem o projeto que cria o feriado municipal do dia do 

Evangelho que é um pedido que alguns pastores tinham feito na gestão passada e que 

houve hoje uma reunião com as autoridades religiosas da cidade para discussão do 

projeto, dando continuação ocupou novamente a presidência o senhor vereador: José 

Nilton Vieira de Sousa, continuando o Senhor Presidente lembrou que o Senhor 

Vereador Agostinho Lopes entrou com requerimento solicitando a criação do dia do 

Evangélico e caso ele queira entrar com projeto criando o dia do Evangélico não tem 

problema pode ser criado, logo depois fez uso da palavra a senhora Vereadora: 

Jaquelyne Nunes de Carvalho Soares disse que é muito importante este momento de 

expor ideias, discutir os projetos e fiscalizar e zelar pelo bem comum, o projeto de lei 

n° 10/2021 é um projeto extenso mas que tem amplitude, de melhoria e 

desenvolvimento e cada vereador tem sua opinião e escolheu dois artigos para 

discutir aqui que tem a deposição do lixo em vias públicas nas áreas urbanas e rurais 

e que é importante fazer campanhas para educar a população e também sobre a 

queima e deposição final de lixo a céu aberto principalmente na zona rural onde não 

tem coleta de lixo é viável que se trabalhe a conscientização, não se tinha esse 

cuidado com o rio em tempos anteriores e hoje a gente tem que mudar essa realidade 

e trabalhar a reestruturação, e não basta só aprovar tem que se aplicar as campanhas 

de conscientização, e a conscientização parte de cada um de nós no nosso dia a dia, e 
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sobre o projeto de lei sobre sons urbanos é muito importante também o órgão 

competente do município fazer o trabalho de campanha de prevenção como também 

de fiscalização, neste momento o senhor presidente pediu um aparte para que se pode 

criar uma emenda incluindo para se criar a coleta de lixo nas localidades maiores de 

pelo menos um dia por semana, prosseguindo a senhora vereadora: Jaquelyne Nunes 

de Carvalho Soares ressaltou que Caraíbas é uma localidade grande mas não é 

depositado o lixo de maneira correta, e problemas maiores também o depósito de lixo 

do município ser inadequado, e sobre o projeto do dia do evangelho é importante 

porque é onde se vai trabalhar a importância do temor a Deus e pode ser criado um 

trabalho com os jovens, e que apoia o projeto, logo depois fez uso da palavra o 

Senhor Vereador: Francisco das Chagas Martins Júnior disse que os projetos de lei 

são de grande importância e também a emenda da Vereadora: Silmara e viu aqui o 

caráter de urgência para as matérias em pauta para a questão do selo ecológico do 

município e que é importante para o município e também pediu um tempo há mais 

para análise dos projetos principalmente o projeto de lei nº 10/2021 que é muito 

extenso e que foi também encontrado alguns erros na digitação nos projetos que já foi 

corrigido e sobre o projeto de lei nº 011/2021 que já é lei apenas ficou mais 

abrangente e sobre o projeto de lei do dia do Evangelho é muito importante e pediu 

também a ajuda do secretário do meio ambiente pois na escola Belinha Nunes onde 

leciona estão com um projeto para o meio ambiente, e dia 18 de maio também será 

feito na escola a campanha Faça Bonito e vamos trabalhar com as escolas, com as 

comunidades e de forma geral, vamos fazer campanhas pois não adianta só aprovar, 

devemos mobilizar toda a população e se colocou a disposição, logo após fez uso da 

palavra o Senhor Vereador: Agostinho Lopes da Silva disse que são projeto 

importantes para o município e que concorda porque só vem trazer melhoria para a 

cidade, mas não adianta só aprovar, tem que colocar em prática, entrou com 

requerimento na gestão passada na questão da limpeza, foi determinado dia para fazer 

a coleta da podagem de paus e a coleta de entulho foi aprovado e não foi colocado em 

prática, continuando o Senhor presidente falou que realmente foi entrado com 

requerimento determinando dia para fazer a coleta de podagem de paus e coleta de 

entulho mas não foi atendido essa solicitação, dando continuação fez uso da palavra o 

secretário de meio Ambiente: José Carlos disse que esse projetos propostos busca 

melhoria para a cidade e sobre a poluição existe realmente a lei aprovada em 2017 

mas este proposto esse ano é mais abrangente e procura ser mais completo e ser mais 

detalhado e sobre a educação ambiental a finalidade também é trabalhar com as 

crianças, e no que puder ajudar nas escolas está a disposição e está aberto a sugestões 

e agradeceu o espaço aberto para esclarecimentos, dando continuando o senhor 

presidente pediu para que a gente combinasse uma sessão solene para o dia das mães, 

a gente teria o apoio da secretaria de comunicação e pode ir atrás de alguns 

patrocínios para entrega de brindes e ter o espaço para mensagens e comunicou 

também que já foi atrás do orçamento da moto da Câmara que vai ser arrumada, o 

orçamento do ar condicionado para o plenário e também a questão do serviço de som 

da Câmara e comunicou também a compra da geladeira para a Câmara e a questão da 

pandemia está preocupante e a gente vê ainda as pessoas não levar a sério e se 
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aparecer qualquer sintoma imediatamente procure o serviço de saúde e se reserve, 

coloque a máscara, e acha inadmissível o cidadão aparecer em um ambiente público 

sem máscara, hoje é uma falta de respeito porque estamos em um momento de 

pandemia, temos que ter esse cuidado, não adianta só reclamar das autoridades se 

cada um não fazer a sua parte. Nada mais havendo a ser tratado o Senhor Presidente 

deu por encerrada a Sessão, deixando uma outra marcada para o dia dezessete de 

maio do corrente ano, para constar lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 

achada, vai devidamente assinada pelo Presidente, 1ª Secretária e demais vereadores 

que desejarem. 
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